



Bítovský Zpravodaj



*„Je-li v dubnu krásně a povětrí čisté,
bude květen nepříjemný jistě.“*

Květen - červen 2026

Slovo místostarosty

Milí spoluobčané,
zdravím vás u dalšího vydání obecního zpravodaje. Co se událo za poslední dva měsíce? Bylo toho opravdu mnoho.

Začátkem března proběhla v hospodě oslava MDŽ v retro stylu. Musím pochválit skvělou přípravu i nádhernou retro výzdobu, která vytvořila jedinečnou atmosféru. O týden později uspořádalo sdružení rodičů maškarní ples, který se rovněž velmi vydařil. Koncem března se v sále uskutečnilo Jarní tvoření, na konci dubna pak pivní kvíz a tradiční fotbalové utkání svobodných proti ženatým. Tolik ke kulturním akcím, které opět potvrdily, že společenský život v naší obci je pestrý a živý.

Z činnosti obecního úřadu bych zmínil proběhlé zasedání zastupitelstva, sběr velkoobjemového a elektroodpadu a také v současnosti nejviditelnější změny – přípravu prostoru pro budoucí chodník ke hřbitovu a rekonstrukci travnatého hřiště.

Množí se také dotazy ohledně avizované schůzky týkající se areálu statku a plánovaného **domova pro seniory**. Setkání zástupců investorů s občany proběhne pravděpodobně v průběhu letních měsíců. V současné době se stále dokončuje předprojektová dokumentace. Jakmile budeme mít více informací, budeme vás neprodleně informovat.

Mám také zprávu pro studenty – i v letošním roce uspořádáme **studentské brigády**. V tuto chvíli ještě není stanoven počet přijímaných studentů ani konkrétní seznam prací. Veškeré podrobnosti zveřejníme koncem května na obecních webových stránkách a na vývěsce u obchodu.

Závěrem bych vás rád pozval na **Den obce Bítov**, který se uskuteční v sobotu **18. července** v prostorách hasičské zahrady a okolí.

Přeji vám krásné jarní dny.

Ondřej Nikel

Střípky z 19. zasedání zastupitelstva obce dne 5.3.2026

Zastupitelstvo obce schválilo:

- sběr podnětů na změnu územního plánu obce Bítov,
- vypsání výběrového řízení na realizaci investiční akce Rekonstrukce travnatého hřiště,
- vypsání výběrového řízení na realizaci investiční akce Chodník ke hřbitovu,
- vypsání výběrových řízení na realizaci investičních akcí Snížení energetické náročnosti (zateplení) budovy prodejny v Bítově a FVE Prodejna Bítov,
- rozpočtové opatření č. 2/2026,
- dary obce pro bítovské spolky a sdružení,
- dohodu o vytvoření společného školského obvodu mateřských škol uzavřenou s městem Bílovec,
- smlouvu o poskytování pečovatelských služeb se společností Centrum sociálních služeb Ostrava,
- kontrolu Kontrolního výboru označení objektů v obci popisnými a evidenčními čísly a další.

Místní knihovna

DOČETLI JSME SE...

Jaký byl příběh opravdového Medvídka Pú?

Letos tomu bude 100 let, co byl poprvé vydán **Medvídek Pú** (v originále **Winnie-the-Pooh**) britského autora **Alana Alexandra Milneho**. Kniha vyšla v 50 jazycích nákladem 50 mil. výtisků.

Její předlohou byl skutečný medvěd baribal. Matku medvědí samičky - nazvané později Winnipeg - koupil v roce 1914 veterinární chirurg kanadské armády Colebourn. Na začátku války odcestoval do Evropy, Winnie jela s ním jako maskot a žila tam s vojáky 4 měsíce. Všem poskytovala zábavu a údajně byla vynikajícím navigátorem. Regiment



však byl poslán do frontové linie ve Francii, a tak dovezli Winnie do londýnské ZOO, aby se o medvědici postarali. Tam si ji kromě jiných dětí zamiloval i **syn A. A. Milneho Christopher Robin**.

Na počest svého nového kamaráda přejmenoval svého plyšového medvěda na Winnie. Táta nemohl Christopherovi přinést skutečného medvěda domů, a proto spojil jeho jméno se jménem chlapcovy oblíbené labutě „Pooh“ (Pú). Tak vzniklo jméno pro medvídku, který od té doby přináší radost dalším generacím dětí.

Připomeňme si ostatní přátele z příběhů o Medvídku Púovi:
Kryštůfek Robin, Prasátko, Ijáček, Tygr, Králíček, Sova a Klokanice s Klokánkem.

A jak dopadla medvědice Winnipeg? Zemřela ve vysokém věku v roce 1934, její lebka slouží k badatelským účelům a poskytuje cenné poznatky veterinářům v zoo k léčení zvířat žijících v zajetí. Nedávné zkoumání odhalilo, že medvědice trpěla chronickou parodontitidou. Existuje domněnka, že ji Christopher Robin skutečně krmil medem a dalšími dobrotami.



(Zdroj: Sarah Herman – Kdo ví?)

Hana Hajná

Stalo se...

MDŽ

ZPOMALIT ČI VRÁTIT ČAS, ZASTAVIT SE, NADECHNOUT SE ...

Únava není známkou neschopnosti, ale lidskosti. Taky nemá jednu tvář. Někde voní kávou vypitou ve spěchu mezi dveřmi, jinde se rozlévá v tichém bytě, kde někdo pečuje o stárnoucí rodiče. Jednou je to vyčerpaná studentka, která po večerech dohání povinnosti, jindy mladá maminka, jež má pocit, že den začíná dřív, než stihla dospat noc. Často je to člověk ve středním věku – rozkročený mezi záhulem v práci, dospívajícími dětmi a péčí o ty, kdo slábnou. Každý z těchto příběhu vypadá jinak, a přesto mají něco společného: pocit, že času je málo a sil ještě méně. Život se někdy mění v nekonečný seznam úkolů. Únava se neptá na věk, přichází k pečujícím i pečovaným, k mladých i starším, věřícím i hledajícím.

Toliko citace z článku Únava je přirozený signál těla i duše, který mne oslovil ve spojení s realizací letošní oslavičky **Mezinárodního dne žen.**

Ve výše uvedených situacích se obzvláště my ženy často nacházíme, a přesto se našla parta děvčat, která mezi toto vše vměstnala přípravu, realizaci a likvidaci programu tohoto svátečního dne. Obětavost byla odměněna, sál se stal místem drobných zázraků – setkání všech generací, vzájemné pozornosti,

místo naslouchání, zábavy, srdečného smíchu a tichého (spíše hlučného) souznění, které dobíjí víc než cokoli jiného.

Tím docházím k základní myšlence, že cíl zavzpomínat, pobavit, propojit, povzbudit, zamávat s únavou, načerpat novou energii a jarní elán se nám snad podařilo. To musí ohodnotit samy návštěvnice.

Já bych chtěla poděkovat hlavním organizátorkám Lucii a Markétě, že přes pracovní vytížení obětovaly úsilí a nepostaraly se pouze o ženy v sále, ale nezapomněly ani na ty, které se pro svůj zdravotní stav již nemohly zúčastnit, ale v minulosti byly stejně aktivními ženami v naší obci. I když pozornost obdržely 8.března v pravé poledne, vyšlo to tak cestou po úklidu sálu, snad nám prominuly, ale bylo to přání od srdce!

Obrovský dík patří „modelkám“, které vytvořily celkovou atmosféru a věřte, že to nebyla žádná sranda. Moc si vážím jejich odvahy, nasazení, šaškování i elegance, vzhledem k předváděným kolekcím. Moc jim pomohlo přijetí žen v sále, jejich potlesk a smích jim napověděl: Jo děvčata! Jdeme do toho naplno!! Taky je potěšilo a povzbudilo těch pár žen, které došly v retro oblečení! (a taky outfit starosty)!

Holky byly jste super! Díky všem zúčastněným za skvělou atmosféru, rovněž obsluze restaurace, Ondrovi N. za pomoc a Hance L. za zajištění občerstvení, kytichek atd.

Bítovské ženy se prostě umí bavit, tak zase někdy příště!!

Jedna z organizátorek MDŽ 2026

Slovo účastnic oslavy MDŽ

7.3.2026 se v Bítově konala oslava Mezinárodního dne žen. Pozvánka na akci slibovala retro módní přehlídku.

A tak jsme byly všechny zvědavé, jaké to bude? V sále nás uvítala hosteska v zářivých žlutých mini šatech ve stylu šedesátých let a v podobných modelech byly i ostatní organizátorky.

Po úvodním pěkném proslovu pana starosty (ve světlém, retro vycházkovém obleku) se rozběhla zábavná show doprovázená vtipným mluveným slovem. Na parketu se střídaly usměvavé manekýnky z řad bítovských žen, které za doprovodu dobových písniček předváděly oblečení, na které již jsme dávno zapomněly. Viděly jsme přehlídku flanelových nočních košil a pyžam, které byly účinnější než antikoncepce doby minulé. Dále jsme viděly pracovní oděvy pekařek, prodavaček, lékařů, sestřiček. Součástí oblečení některých profesí byly i pokrývky a ozdoby hlavy – čepice sestřiček, čelenky prodavaček a taky bychom neměly zapomenou na šátky uvázané „na babku“. Velmi nás zaujaly nádherné kožichy, večerní šaty, doplněné ve své době oblíbenými plédy, háčkovanými rukavičkami a dobovými kabelkami.

Pod večerní šaty patřilo i slušivé kombiné, které předvedla jedna odvážná modelka. Taky byly k vidění podvazky a zaslechly jsme asi dvacetiletou dívku, jak se ptala „Co to je!“. Nechyběly ani v sedmdesátkách moderní dederony a krimpleny, které byly nezničitelné a zároveň neprodyšné, takže jsme se kdysi v takových šatičkách hezky zapotily a ručička na osobní váze padala dolů. Taky nás zaujalo množství paruk, které modelky předvedly a

skvěle doplňovaly jednotlivé modely. Vrcholem módní přehlídky byly modely sportovní – tepláky, trička a trenýrky, které jsme musely v hodinách tělocviku mít všichni stejné a bez nápisů!



Po skončení přehlídky jsme my starší ročníky nostalgicky zavzpomínaly na doby, kdy se nosily více šaty, kostýmy, sukně, klobouky, klasické kabáty. Do divadel a na koncerty jsme chodily ve svátečním společenském oblečení.

V druhé části programu byla hudba k poslechu i tanci. Přítomné ženy se nenechaly dvakrát pobízet a pustily se do tance.

Na závěr bychom moc chtěly poděkovat všem organizátorkám, které se na tom podílely a věnovaly přípravě hodně času. Za to jim patří veliký DÍK!!

Jiřina Kotrčová a Hanka Vavrečková

Dětský maškarní ples

Sál obecního domu v Bítově se v sobotu 14. února zaplnil do posledního místa. Konal se zde dětský maškarní ples, tentokrát na téma „Zvířecí říše“. Bylo úžasné sledovat, s jakou kreativitou rodiče a děti k tématu přistoupili, protože pódium se hemžilo všemi různými zvířátky. Sešly se zde celé generace, od těch nejmenších až po babičky a dědečky, kteří přišli podpořit své ratolesti.



Program odstartovala klaunice Kalimero, která svým humorem a hrami okamžitě rozhýbala všechny přítomné masky. Dalším bodem programu a netradičním zpestřením byla následná přednáška pana veterináře z minizoo Toduš ze Skřipova. Děti měly možnost prohlédnout si zajímavé zvířecí exempláře z bezprostřední blízkosti a dozvědět se o nich spoustu nových informací. Edukativní část plesu sklidila u dětí i dospělých velký úspěch. Paralelně s přednáškou probíhala další aktivita, kdy si

některé z maminek připravily smyslohraní „U čtyř kočiček“. Zde mohly děti tvořit, zapojit své smysly a fantazii, což skvěle doplnilo klidnější část programu. Napětí v sále vyvrcholilo při bohaté tombole. Zájem byl obrovský – Petra se synem Danečkem odvedli skvělou prací a všechny lístky zmizely v rekordním čase.

O plná břicha a pitný režim se staral sehraný tým ve složení paní Eliška, pan Tomáš a paní Hanka v kuchyni, zatímco výčep jako vždy bravurně zvládli paní Pavla a Lukáš. Celý den pak zakončila veselá diskotéka pro ty nejvytrvalejší tanečnický.



Závěrem bychom chtěli vyjádřit velké poděkování Obci Bítov za klíčovou podporu, díky které jsme mohli akci pro naše děti uspořádat. Všem rodičům, kteří nezištně pomáhali s přípravami, náročným zdobením sálu a následným úklidem a v neposlední řadě všem dárcům, kteří přispěli do tomboly a udělali tak dětem velkou radost. Byl to den plný smíchu a radosti a my už se teď těšíme, co společně vymyslíme příště!

Za sdružení rodičů

Marek a Táňa

Jarní tvoření

V předvelikonočním čase uspořádaly bítovské volejbalistky Jarní tvoření pro rodiče s dětmi. Odpoledne se v sále Restaurace Bítov vyráběly jarní a velikonoční dekorace. Děti a rodiče byli moc šikovní. Kreslili, vystříhovali, malovali a odnesli si spoustu výrobků s úsměvem na tváři.



Tímto bych chtěla poděkovat všem organizátorům akce a pracovníkům obce Bítov za přípravu sálu. Akce se líbila malým i velkým účastníkům a proto doufáme, že se tato akce stane tradicí a budeme se těšit na další setkání.

Volejbalistky Bítov

Svobodní vs. Ženatí: Když poločas nestačí

Fotbalové hřiště v Bítově opět zažilo událost roku – tradiční souboj **Svobodní vs. Ženatí**. A že bylo na co koukat! První poločas patřil Svobodným, kteří se díky pevné obraně a především díky gólmanovi s reflexy kočky po dvojitém espressu ujali vedení **3:1**. Ženatí chvílemi vypadali, jako by doma zapomněli nejen kopačky, ale i formu.



Jenže pak přišla přestávka... a s ní zřejmě i myšlenka na manželky, které čekají na výsledek. Druhý poločas totiž Ženatí vlétli na hřiště jako vyměnění. Štěstíčko se k nim přiklonilo, góly začaly padat jeden za druhým a Svobodní už jen nevěřičně sledovali, jak se skóre překlápí na konečných **8:4 pro Ženaté**. Říká se, že zkušenosti jsou k nezaplacení – a tady se to jen potvrdilo.

O blaho fanoušků bylo postaráno na jedničku. Náš **Švíďa** předváděl multitasking hodný mistrovství světa – s jednou rukou čepoval pivo, druhou zvládal párky v rohlíku, a ještě stíhal sledovat zápas. Jestli někdo zaslouží potlesk, tak on.

I když počasí nepatřilo k nejteplejším, diváky to neodradilo. Hlediště se postupně zaplnilo a každý si ze zápasu odnesl příjemný sportovní zážitek.

Všem, kteří dorazili, fandili, pili, jedli a bavili se, patří velké **DÍKY**.

Sportovci Bítov

Švestková alej a trocha ekologie

Třešňová alej k Bítovu nám chřadne, a tak je dobře, že máme jednu mladou, švestkovou nad rybníkama, směrem k dolní kapličce. Údržbu stromů si vzali pod patronát místní včelaři. Již zde zasahovali při záchraně nachýlených stromů po povodních i dovýsadbě uschlých švestek.

Letos přišel čas radikálního jarního řezu na dubnové brigádě. Když se odborníci sadaři vrhli do korun stromů a zahájili prořízku, sběračky větví brzy zjistily, že dva pytle na ten materiál stačit nebudou.

Zachránil nás ochotný majitel čtyřkolky s vlečkou, která byla u posledního stromu vrchovatá krásně kvetoucími větvemi. Bohužel, ale tak to musí být, aby koruny nejen dobře vypadaly, ale také dobře plodily. Jen tak budou přinášet radost, stín i občerstvení kolemjdoucím.



Vážme si krásné přírody naší vesnice a nebudme bezohlední a nevděční k práci obětavců, ale i zaměstnanců obecního úřadu, kteří o tato místa pečují. Ať je to švestková alej, větrolam ke Kutnici či areál bítovských rybníků.

Na tato místa nepatří odpadky ani psí exkrementy, při údržbě těchto míst je to opravdu nechutné. Rovněž tak na novém chodníku ze středu obce k obecnímu úřadu, na který jsme čekali léta a máme z něj hnědou stezku.

Prosíme nezodpovědné pejskaře, aby dodržovali zásady slušného a ohleduplného chování při procházkách se svými mazlíčky, ostatní ke všímavosti a napomínání. Nepořádek, který po nich zůstává narušuje vzhled veřejných prostranství, nemluvě o zdravotních a ekologických dopadech. A to nám nemůže být lhostejné.

Ještě jeden apel na třídění odpadu na místním hřbitově, mám za to, že do ohrady patří stejný odpad jako do hnědé popelnice. Na plasty, sklo a směsný odpad jsou zde umístěny popelnice, ale ani toto třídění občané nedodržují. Stálo by za to umístit zde info? Nebo se stačí zamyslet a třídit stejně jako doma?

Díky občanům, kteří se chovají tak, aby se nám v Bítově líbilo a dobře žilo.

Švidrnachová Marie

Pivní kvíz

Pivní kvíz přilákal sedm týmů a rozhodovaly pouhé dva body!

V pátek 24. dubna se v sále obecní hospody uskutečnil již druhý ročník oblíbeného Pivního kvízu. Soutěže se letos zúčastnilo sedm čtyřčlenných týmů, které poměřily své síly v celkem 50 otázkách.



Čtyřicet z nich bylo vědomostních (s možnostmi a, b, c) a prověřily znalosti z oblastí piva, zeměpisu, hub a nářečí. Závěrečných deset otázek patřilo k nejnáročnějším – soutěžící hádali starší české cover verze známých zahraničních skladeb, a to jak jejich interprety, tak i názvy písní.

Na úvod obdrželi všichni účastníci „na rozjezd“ skvěle čepovanou Plzeň. O příjemné občerstvení se postaral také tvarůžkový tatarák a kuřecí směs na topince, které přišly soutěžícím k chuti.

Loňští vítězové své prvenství tentokrát neobhájili. Tým JETY – Sněžný muž obsadil pěkné 3. místo, stříbro vybojoval tým Pubertáci v přechodu a vítězem se stal tým příznačně nazvaný Ti nejlepší. O pořadí na prvních třech místech rozhodl rozdíl pouhých dvou bodů ze šedesáti možných, což svědčí o velmi vyrovnaném průběhu soutěže.



Nejlepší týmy si odnesly balíčky s upomínkovými předměty, dobroty z řeznictví Patrik a symbolické zlatý, stříbrný a bronzový soudek piva.

V závěru večera proběhlo také losování účtenkové soutěže. Z osudí bylo vylosováno pět štangastů, kteří si rovněž odnesli pěkné ceny.

Děkujeme obsluze a hlavně všem soutěžícím za skvělou atmosféru a těšíme se na další společné setkání.

Organizátor akce

Slezský plavecký klub

V březnu a dubnu jsme se naplno rozjeli na několik plaveckých mítinků pro všechny věkové kategorie. Nejprve to byl v březnu Polský Těšín, Bruntál, Kopřivnice, v dubnu pak Prostějov, Vyškov, Nový Jičín a Ostrava.

První zkušenosti sbírali nejmenší plaváči zejména v Kopřivnici na Přeboru Lašska a také v Novém Jičíně. Děti byly moc šikovné, většina s novými osobními rekordy a někteří si vyplavali i medailová umístění. Závody jsme si společně užili, dětem gratulujeme k medailovým úspěchům a těšíme se na další!



V květnu starší žáky čekají krajské přebory s možnou nominací na mistrovství republiky, tak našim plaváčkům držte palce!

V polovině dubna se také konala Velká cena Ostravy - 1. kolo Českého poháru, na které náš klub reprezentovali po soustředění v Pardubicích Jakub a Martin Krischke. Jakub vyhrál celkem 4x zlatou medaili v disciplínách 50 a 100 VZ, 50M, 50Z, na 100Z byl druhý za Janem Čejkou. Martin Krischke se dostal celkem 3x na podium, druhý za Jakubem na 100VZ v novém osobním rekordu a 2x obsadil třetí místo na 50M a 50VZ.

Ve všech skupinách trénujeme až do druhé poloviny června. Poslední trénink plavecké přípravy v Laguně Bílovec bude ve čtvrtek 11.6.2026, Raubíří v pohybu budou mít poslední trénink 15.6.2026.

V červnu nás také čeká opět společné sportovní rozloučení v Bítově. O podrobnostech budete informováni emailem i na našich sociálních sítích a webu.

Trenérky Terka a Vlasta

Pozvánka

obec Bítov
2.května od 16hod na
místním hřišti
pořádá

PÁLENÍ ČARODĚJNIC

ČEKAJÍ NA VÁS:

čarodějnické úkoly
překážkový průlet
umělecký kovář

NEJSTRAŠIDELNĚJŠÍ ČARODĚJ A ČARODĚJKA
ZÍSKÁ ODMĚNU!!!



NEŽ BABU JAGU UPALÍME,
SVOJI MÁJKU SI POSTAVÍME!

BUDE PRO VÁS PŘIPRAVENO VÝBORNÉ
OBČERSTVENÍ, PŘIJĎTE PORÁDNĚ HLADOVÍ

výtěžek bude věnován na haspic Ondrášek

Co nás čeká a nemine?

2.5.2026 – Pálení čarodějnic (od 16 hodin na hřišti)

6.6.2026 – Dětský den s posezením u vody (areál rybníků)

18.7.2026 – Den obce Bítov (hasičská zahrada)

22.8.2026 – Rybí hody (areál rybníků)

5.9.2026 – Noční hasičská soutěž (areál rybníků)

19.9.2026 – Bítovská noha (areál hřiště)

Jubilanti:

Radvanský Bohuslav, Sobková Leona, Beran Kamil,
Richter Bohdan, Lyko Tomáš, Seidler František,
Dawson Roger Ellis Brian, Zámrská Tyllich Šárka,
Vavrečka Radomír, Krauzovičová Věra a Murárik Petr

Přejeme hodně zdravíčka a štěstíčka.

Opustili nás:

Kupka Antonín

(†73)

Němcová Pavla

(†94)

Více se nám již zde opravdu nevejde, takže ostatní až zase příště.

Příspěvky do dalšího čísla Obecního Zpravodaje zasílejte na email:
zpravodaj@obecbitov.cz nejpozději do neděle **25.6.2026**. Děkujeme.

Bítovský Zpravodaj - Periodický tisk územního samosprávného celku Bítov. Pod ev.č. MK ČR E 24564 jej vydává obec Bítov, Bítov 117, IČ: 64629929. Dvuměsíčník, neprodejný, vychází v nákladu 210 ks. Číslo **3/2026** vyšlo dne dne **29.4.2026**. Distribuci do domácnosti zajišťuje obec Bítov. Tisk: COPY Ostrava s.r.o. Příspěvky nejsou jazykově ani obsahově upravovány, pouze mohou být zkráceny. Za obsah odpovídají jednotliví přispívající.
www.obecbitov.cz